

# 白坪村上榜 2023 年中国美丽休闲乡村名单



石上生花景区一隅。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 9月18日,记者从县农业农村委获悉,农业农村委近日公示了2023年中国美丽休闲

乡村名单,经地方推荐和专家审核,我县双龙镇白坪村上榜。

惬意的慢生活,呈现出让人向往的田园生活。

良田阡陌,耕地牧歌,动感的田园马,

白坪村位于双龙镇西北面,打造有

## 培石乡:奏响和美乡村和谐曲



培石乡柑橘产业(资料图)。

本报讯 (记者 卢先庆) 一条公路,两排花树……走进培石乡黄龙村,盛开的波斯菊、虞美人等各类鲜花,香满美

丽庭院。“培石乡围绕西有曲尺、东有培石定位,深入实施乡村治理创新行动、产业发

展提质增效行动、人居环境清靓行动、干部作风提升行动,进一步激活和美乡村发展新动能,美丽培石逐步呈现。”乡党委书记王立平称。

乡村建设首在治理。为持续提升乡村治理水平,培石乡在实践中探索了“四治四队四员”模式,以党建为引领,健全“党委+支部+党小组+党员联系户”四级组织体系;以自治聚民,因村制宜制定村规民约,建立积分超市;以法治稳基,用好村法律顾问,开办法纪讲座进村社活动;以德润心,开设道德讲堂,推行清洁户、文明户、道德模范户等评选,推动乡村善治。同时,通过组建“红袖章”平安联防队、文化娱乐队、新财富兴业引领队、小红帽爱心服务队等,发挥村社党员干部作用,推动村自治活力和基础。

产业发展,是乡村建设的基石。在持续做精产业富民文章上,培石乡把功夫下在“种管销”上。该乡组建了6支由联系领导、驻村干部、农服中心干部为成员的产业指导员,确保产业有人抓、抓得好;建立乡村干部“包田”责任制,确保全周期实施

“石上生花”乡村旅游景区。2020年,“石上生花”被国家文旅部入选为“全国乡村文化旅游能人支持项目”。

石上生花景区占地1200亩,景区内规划建设四季花海田园观光区、怡享童真主题乐园、10公里绿色健走步道、生态医养中心、民风民俗特色体验区。景区以奇林怪石为特色,以生态农业采摘园为辐射,以婚纱摄影基地为创意,精心打造出“石上宿院”,并成为石上生花景区石景文化IP。同时,景区与白坪村综合智能管理全面融合、辐射联动,为乡村智能旅游发展实现双赋能。

在石上生花景区带动下,周边10余户农民也居家创业,运营民宿、特色菜馆、田园烧烤、花语餐厅、花田茶舍、阳光书吧、家庭体验作坊、民俗配件加工厂、烘焙加工厂、小超市等乡村业态,为游客提供消费服务。

发展产业的同时,白坪村推动大园、小园、家园“三园建设”,通过专业合作社带动家庭农场、种植大户,推动特色产业

发展,实现产业联动,帮助农户、贫困户实现增产增收。

如今,旅游环线公路已升级改造完成,每天来石上生花游玩的游客络绎不绝,这给白坪村乡村旅游和乡村振兴都带来了千载难逢的发展机遇。

## 三峡里·竹枝村项目复工复产动员会举行

本报讯 (记者 王光平) 9月18日,三峡里·竹枝村项目复工复产动员会举行。会议围绕项目高质量建设、平安建设等方面进行工作部署。

三峡里·竹枝村位于巫山县城高唐组团长江对面,东北临江东组团和5A“小三峡”景区龙门峡入口,东临创5A“巫峡·神女景区”巫峡入口,是巫山打造长江三峡旅游核心区、建设高峡平湖山水文化名城和世界级旅游目的地的重要组成部分。景区是以三峡竹枝词文化为灵魂,以三峡南陵岸生态本底为依托,以三峡竹枝词文化为灵魂,以竹枝宿集为载体,以餐饮娱乐、夜游消费为主线而打造的长江三峡生态旅游微度假目的地。

会议指出,为实现项目早建成、业态打造早成型,全力有序推进复工复产,要强化政治担当,坚定信心,压实责任,严把质量关、进度关、安全关,为实现尽快建成世界级旅游目的地贡献力量。

县领导聂斌红出席动员大会。



## 重庆农商行到下庄村开展普惠金融暨“整村授信”活动

本报讯 (记者 侯月) 9月16日至17日,重庆农村商业银行总行带领各区县支行前往下庄村开展普惠金融暨“整村授信”活动。

在参观下庄人事迹陈列馆时,大家一边听工作人员讲述当年修路的故事一边参观陈列品,一副副照片,一件件工具,一座座雕像诠释了“战天斗地、自强不息”的精神,下庄筑路的纪录片,更是生动地再现了那段艰苦卓越的岁月。大家一致表示,下庄的精神是鼓舞和激励了他们在以后的工作中战胜困难、奋勇向前的强大精神动力。

为进一步落实乡村振兴战略,稳步推进基层普惠金融的建设和发展,在接下来的普惠金融业务培训会上,专业人员详细解读了整村授信政策的背景和重要性,借助案例分析,帮助大家深入理解该业务对农村经济的积极影响。此次培训内容充实、涵盖面广,获得了在场学员的热烈反响,大家纷纷表示受益匪浅,在今后的工作中必定学以致用,以整村授信为抓手,夯实客户基础,扩大客户群体,持续推动小额信贷事业高质量发展和普惠金融的落地生根。

随后,“破冰活动”成为本次活动的重头戏之一。参与者们分别分为10组参与了一系列富有趣味性的团队合作游戏。通过这些游戏,大家更加深入地了解了合作的重要性、沟通的必要性和团结的力量。大家积极投入、快速融合,围绕共同目标展开了竞争。

“农商行普惠金融暨“整村授信”活动的成功举办,不仅促进了金融资源在农村地区的均衡配置和高效利用,也为经济发展注入了新的动力。相信通过持续不断的努力,普惠金融必将取得更加明显的成果,并助力乡村振兴蓬勃发展。”

(上接第一版)

当前,重点在“四个美丽”上下功夫见实效。要着力在建设美丽生态上下功夫见实效。持续把生态保护摆在突出位置,保持力度、延伸深度、拓宽广度,让巫峡大地的天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新。要深化打好污染防治攻坚战,持续推进生态系统性修复,着力加强生物多样性保护;着力在做强美丽经济上下功夫见实效。深入实施绿色转型创新发展行动,积极稳妥推进“双碳”工作,加快打造更多具有巫山辨识度的绿色低碳发展样板。要发展壮大绿色低碳产业、加快推动降碳协同增效、持续培育清洁低碳能源、加强绿色低碳创新;着力在打造美丽城乡上下功夫见实效。发挥峡江相拥、山水相映的江城山城优势,统筹城乡风貌提升,让城乡各美其美、美美与共。要精雕细琢建设生态之城、分批分类打造特色小镇、因地制宜创建和美乡村、创新创造弘扬生态文化;着力在创造美丽生活上功夫见实效。要坚持问题导向、目标导向,同人民群众一道守护好身边的健康环境,让生活越来越美丽。以超常规举措推进开展垃圾分类治理、高标准建设全域“无废城市”、深入开展“白色污染”减量行动、落实全面节约战略。

曹邦兴指出,要凝聚全县之力,确保推进美丽重庆建设在巫山落地生根、开花结果。推进美丽重庆建设是一项系统工程,也是一项长期工作。必须强化党建引领,统筹各领域各方面资源,汇聚形成强大合力。要强化系统重塑、组织领导、政策保障、宣传引导。

生态文明建设功在当代、利在千秋。曹邦兴强调,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深学笃用习近平生态文明思想,以咬定青山、守望青山、不负青山的执着,扎实推进美丽重庆建设,加快推动山清水秀美丽之地成为样板,为美丽中国建设贡献更多力量。

会议以视频方式召开。县人民法院院长、县检察院检察长;各乡镇(街道)党(工)委书记;县委各部委、县级有关部门、有关人民团体和有关单位主要负责人;县委办公室、县政府办公室、县发展改革委、县生态环境局、县水利局、县林业局领导班子成员等其余成员参会。各乡镇(街道)设分会场。

## 竹贤乡:外销蔬菜已达 1200 吨



本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 赵斌 文/图) “大家快点装箱,明天继续发货。”9月18日下午4点,竹贤乡福坪村蔬菜种植基地,老板万飞知看着满满一大卡车780箱辣椒启程,又催促大家赶快干起来。

万飞知是巫山县旭昱昌农业公司负责人。近年来,他看准竹贤乡适宜发展高山蔬菜的优势,相继在竹贤乡的福坪村、石院村和当地村民签订

了600多亩的蔬菜种植合同。主打辣椒、西红柿和甜玉米的种植,产品直销重庆农贸市场。

“目前已经销售甜玉米和西红柿各100多吨、辣椒1000多吨,全部按均价每斤1.2元计算,农户直接收入288万元。”万飞知简单算了一笔账,“全年预计再销售600吨,平均每亩收入7200元不成问题。”



对采收的辣椒、西红柿等蔬菜进行装箱。

## 三峡库区开始新一轮蓄水 高峡平湖美景再现



本报讯 (记者 王光平 文/图) 随着三峡库区新一轮蓄水持续推进,截至9月18日上午,水位达164.47米,位于长江一级支流的神女溪,河面逐渐变宽,高峡平湖美景再现,将成为市民中秋、国庆假期最佳去处。

走进神女溪,碧绿的河水宛若绿色翡翠倒映着蓝天白云和巍峨青山,来往游客皆沉浸其中。

“我们坐船进去的时候感觉两旁的奇峰异石非常漂亮,特别是蓄水之后,“高峡出平湖”,非常壮观,也很震撼。”来自湖北的游客程女士说。

神女溪距巫山县城约20公里,位于长

江三峡巫峡南岸,长约15公里,又称为“美女溪”。景区内以原始古朴的峡谷风光为主,奇峰、秀水、峭壁、深潭、飞瀑、清泉、幽洞、奇花异草随处可见。

“三峡大坝蓄水之后,现在神女溪河面变得更宽了,每天游客络绎不绝,因为长江水的倒灌,神女溪现在的行程路线变得更长了,形成了大环线,上面还有黄龙索道、九龙索道、神女天梯等景点。”巫峡神女文化旅游股份有限公司导游陆锡红说。



游客前往神女溪游玩。

为现代化新巫山建设增添更鲜明、更厚重、更宜人的生态底色